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2ε」ヽT/ご 2に 与えられた値を代入し計算すると,有効数字 i ttfで は

2ε財  2・ (6.7x1011)・ 2.O x 1030
m■ 3x103m

て「2
(3,O x 108)2

となる

無限遠方を万有引力による位置エネルギー 」 の基準点 とするとl地球の中心からの距離を r

とし,物体の速さを ν とすると力学的エネルギー保存則

多服メー弊 =一定
r

が成 り立つ,こ れより,地球表 1面 から速さは ア で打ち l二 げられた物休がすR〔 限遠方にFiliと したと

きの速さを 0と すると,無限遠方で位
『

iエ ネルギー yは 0であるから

多滲弊 =多作02引 0=0

が成 り立つ。これより

7=72σν。/R。
となる

任意の物体の質境を 躍 とする。地表面にi託かれた物体が受ける重力は遠′と、力を無視十ればJ也

球からの万有引力によるものなので

ηを♂
σttrOm

RI

となる。よって

θ=σ
"o/寅

:

となることがわかる

(2)よ り

T2_(2π¶そ骨;テ)2

ア

~   r3   =新 ″
″~2

よつてこの値が rに よらず 一定になるためには 攪=2でなければならない
,

となる。

νT=2πr より

2πr r■
~■

rれ
十二

亀V
T=― 一 =2π r

レ
'

σ覧れT=2π

惑星 は太陽か らの万有引力 を受 けて等速 円連
=tし

てい るので ,

υ2   ″l μL
服

了
=σ・ 7下

が成 り立つ.こ れ よ り

〔F,かT
ν

r'~1

となる

以下の解答欄は裏面
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②  2π r=攪免

Qを ノ軸の正方向へずらすと,A.Bに 置かれた電荷から Qに 向かう力の r干 力は ノ袖
の正方向を向く,Qを ノ¬この負の方向へずらしても,A,Bに置かイR′ たすこ前からQに |十可

かう力の合力は ノ軸の負方向を向くどいずれの場合もQを原点から速ぎけようとする

力がはたらく,

Qを Aへ近づけると,Qが Aに 置かれた電荷から受ける斥力 (反発力)は大きくなり
=

Bに 置かれた電荷から受ける反発力は小さくなる.そ のため,Qを原点に戻すような力
が生じる.Qを Bへ近づけたときはBに 置かれた電荷から受ける斥力 (反発力)は 大き

くなり,Aに 置かれたてこ荷から受ける反発力は小さくなる.いずれの場合もQを χれ|十

上で原点から少しずらすと,原点へ戻そうとする力が電場からはたらく̀
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① χ+α (ま たは一χ―α) ②  χ一α (ま たは α一か 0 -2′、智χ


